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Сучасний світ, що увійшов до інформаційної ери, є динамічним 
та швидкозмінним, як ніколи. Стрімкий розвиток науки та техніки, 
автоматизація промислових процесів, застосування ІКТ та впрова-
дження інновацій все більше зміщують увагу на людину, як на осно-
вну цінність. Саме людина стає головним ресурсом, що генерує нові 
знання та успішно використовує сучасні здобутки, забезпечуючи 
конкурентоспроможність національної економіки, науки та загаль-
ний комфорт життя.

Еволюція сучасного суспільства обумовлюється впливом ціло-
го комплексу важливих тенденцій та факторів, які сприяють про-
гресивному розвитку його економічної, політичної, соціальної та 
духовної сфер [1]. Побудова інноваційного суспільства має стати 
пріоритетом держави, оскільки таке суспільство є не лише відкри-
тим для інновацій, а й саме безперервно генерує інновації різних 
видів і рівнів [2].

Таким чином, з пасивної споживчої сторони суспільство має пе-
ретворитися на активного виробника інновацій, що самостійно за-
вдає вектор розвитку, а не лише слідує йому. Разом з тим суспільства, 
що залишаються пасивними до інновацій, створюють ще більшу 
прірву у власному людському й науково-технічному потенціалі 
та ризикують опинитися у залежності від держав, що лідирують у 
впровадженні та розповсюдженні своїх інноваційних здобутків.



43

У той час, як головним завданням політичних та професійних 
еліт найбільш розвинутих країн Європи, Америки та Азії стає впро-
вадження рис інноваційного суспільства у власну соціально-еконо-
мічну систему, проблемою інших країн стає так званий «цифровий 
розрив» або «інформаційна нерівність» – фундаментальна різниця у 
можливостях та способах життя [3].

Можна стверджувати, що наразі рівень національної безпеки 
держави суттєво залежить від інновацій, активізації інноваційного 
розвитку та модернізації інноваційної сфери. Так, забезпечення еко-
номічної безпеки країни займає одне з визначальних місць у макро-
економічній політиці й наразі воно є неможливим без впровадження 
конкурентоспроможних інновацій у господарювання [4].

Враховуючи зазначене, актуальним питанням стає з’ясування, 
що саме робить традиційне суспільство інноваційним, та як держава 
може сприяти цьому переходу з метою забезпечення українському 
суспільству гідного та стійкого місця у сучасному світі.

На міжнародному рівні визначення інноваційного суспільства 
було вперше надане в декларації Санкт-Петербурзького саміту G8 у 
2006-му році. Згідно з наведеним документом, інноваційне суспіль-
ство – «це суспільство, яке на постійній основі шукає, розробляє, 
впроваджує інновації і за рахунок цього увесь час рухається вперед». 
Слід наголосити, що в традиційному суспільстві також має місце ін-
новаційна діяльність, проте не інноваційна соціальна система. Інно-
вації в такому разі не адаптуються до людини і суспільства – навпа-
ки, людина і суспільство адаптується до інновацій [5].

Одним з ключових факторів, необхідних для побудови справж-
нього інноваційного суспільства, є забезпечення людини достатнім 
рівнем знань, а отже й функціонування відповідної інфраструктури 
їх розповсюдження. Основну роль у цьому аспекті має відігравати 
національна інноваційна система, структуру якої складають сукуп-
ність взаємозв’язаних організацій, зайнятих виробництвом й комер-
ціалізацією наукових знань і технологій у межах національних кор-
донів та комплексу інститутів правового, фінансового й соціального 
характеру, що забезпечують інноваційні процеси [6].

Вказану позицію підтримують й інші дослідники. Наприклад, 
М. О. Кириченко зазначив, що сприятливе середовище для розвитку 



44

інноваційного суспільства створюють такі елементи інноваційної 
системи як наукогради, технополіси, зони високих технологій, нау-
кові парки, інкубатори бізнесу та комутаційно-інформаційні мережі, 
націлені на розповсюдження інновацій. Їх роль, перш за все, полягає 
у створенні «матриці інновацій», тобто у налагодженні зв’язків для 
циклу «дослідження-виробництво» [7].

Окремої уваги заслуговує такий елемент національної іннова-
ційної системи як вищі навчальні заклади, що готують висококва-
ліфіковані кадри та формують інноваційну особистість – основний 
суб’єкт інноваційного суспільства. Проблемним моментом, на подо-
лання якого мають бути спрямовані зусилля державної політики, є 
низький рейтинг вітчизняних освітніх закладів та міграція фахівців, 
викладачів і студентів закордон. Одним із чинників, що викликають 
дану проблему, є статичність освітньої системи та її невідповідність 
сучасним світовим вимогам й запитам.

Так, відповідно до рейтингу найкращих університетів світу QS 
World University Rankings 2021, лише 7 навчальних закладів Укра-
їни змогли потрапити до цього переліку, при цьому лише 1 універ-
ситет увійшов до топ-500. Для порівняння, від Польщі до рейтингу 
потрапили відразу 17 закладів, а від Росії – 32, що вказує на необ-
хідність наздогнати сусідів. [8] Несприятливі результати демонструє 
й Шанхайський рейтинг, до якого потрапили університети Польщі, 
Росії, Румунії, Угорщини, однак не потрапив жодний український за-
клад [9].

На думку Н. Б. Шуст та Н. В. Філик, ситуацію може виправити 
адаптація вітчизняного навчального процесу до світових стандартів, 
інтеграція освітньої сфери в міжнародні проекти та співпраця з між-
народними організаціями. Іншим важливим аспектом, що має бути 
покладений в реформування освітньої галузі, має стати її орієнтація 
на роботодавця та актуальні запити суспільства. Нарешті, важливим 
кроком у цьому напрямку має стати впровадження податкових пільг 
з метою залучення інвестицій в науково-дослідні проекти. Комплекс 
цих заходів має забезпечити реальну можливість комерціалізації на-
укових результатів та винаходів, що зі свого боку приведе до розви-
тку наукової діяльності [10].
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Актуальним трендом сучасного інформаційного світу є концеп-
ція STEM-освіти (science, technology, engineering, mathematic), що 
передбачає підготовку креативних особистостей, які відповідають 
вимогам високотехнологічного, інформаційно-інноваційного сус-
пільства. Серед пропозицій щодо сприяння впровадженню STEM-
освіти в Україні можна виокремити: 1) створення Національної 
Ради при МОН, що буде координувати національні програми STEM-
освіти; 2) періодичне затвердження 5-річного пріоритетного плану 
розвитку STEM-освіти; 3) розвиток віртуальних університетів; 4) 
широке залучення начальних закладів до розробки національних 
стандартів освіти; 5) впровадження сучасних спеціальностей; 6) під-
готовка кваліфікованого педагогічного персоналу; 7) поглиблення 
тісних зав’язків між навчальними закладами, тощо [11].

Отже, як вже було з’ясовано, стабільний розвиток держави без-
посередньо пов’язаний із запровадженням нових технологій й інно-
вацій у виробничий процес, освіту і науку. При цьому між освітою, 
наукою і введенням їхніх досягнень у практику повинен існувати 
тісний зв’язок і пряма залежність. У свою чергу, такий зв’язок за-
лежить від державної політики і стану законодавчого забезпечення 
та підтримки інновацій [12].

Побудова інноваційного суспільства є неможливою без право-
го забезпечення інноваційної діяльності. Держава має сформувати 
комплексну політику, що буде регулювати весь процес створення 
інновацій: від підготовки необхідних кадрів до практичного засто-
сування інноваційних здобутків. Саме державне регулювання цих 
складних суспільних відносин може забезпечити прозорі та прива-
бливі умови для поширення вітчизняних інноваційних розробок. 

Висновки. Враховуючи, що на сьогоднішній день «інновацій-
ність» суспільства стає обов’язковою вимогою для забезпечення 
національної безпеки та економічної й науково-технічної конкурен-
тоспроможності держави, Україні слід здійснити ряд кроків задля 
того, щоб наздогнати інноваційних лідерів. Такими кроками має 
стати адаптація вітчизняної освіти до світових стандартів, зокрема 
впровадження принципів STEMосвіти, а також побудова ефективної 
інноваційної системи, націленої на забезпечення зв’язку між дослід-
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никами та бізнесом задля комерціалізації наукових здобутків. Все 
це має регулюватися послідовною державною політикою та узго-
дженим нормативно-правовим комплексом, що створить сприятливі 
умови для вітчизняної інноваційної діяльності та забезпечить висо-
ку якість людського потенціалу.
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ОРГАНІЗАЦІЯ КОНТРОЛІНГУ ІННОВАЦІЙ  
В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ  

ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА

За мету дослідження обрано формування теоретико-методичного ба-
зису організації контролінгу інноваційних витрат промислового підприєм-
ства. Витрати на здійснення інновацій визначено як об’єкт управління та 


